

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA CARRILLO. I Apartado de Correos, 54 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 3 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 5 " EXTRANJERO: Trimestre... 15 " Número suelto, 10 ctmos.

Temas locales

La tragedia del barro

Un mal sin remedio

Apenas el cielo dejó caer ayer unas gotas de agua, la población comenzó a vivir la eterna tragedia de sus calles enlodadas. Cuando la lluvia bienhechora es nuncio de esperanza y lleva alegría a los campos sedientos, aquí, en la ciudad, trae en todos los corazones murcianos la tristeza que produce el panorama de sus vías intrasitables por el barro.

Por lo visto, el mal no tiene remedio. Ni antes ni ahora ha encontrado Murcia la ansiada solución de este añojo problema. Cuando el Ayuntamiento se decidió a arrendar el servicio de la limpieza pública hubo ilusos que creyeron que el barro no volvería a ensuciar las calles de Murcia.

Como si ello fuera un problema fácil de resolver con dos docenas de escobas! Es inútil pensar en que nuestra ciudad ofrezca sus calles limpias mientras no sea resuelto el gran problema de la pavimentación.

En diversas ocasiones nos hemos ocupado de la terminación de las obras, asunto que duermo el sueño de los justos entre la perplejidad de un pueblo decepcionado y la indiferencia de un Ayuntamiento insensible a las palpitaciones de la vida local.

Ni una voz se alza en una sesión, donde tan estérilmente se pierde el tiempo, para reclamar u ofrecer una satisfacción al ansia popular.

No parece si no que nuestros municipales han capitulado con el infortunio y se han resignado a legar a sus sucesores la misma triste herencia que recibieron, agravada por las circunstancias de tiempo inevitables.

Ya dijimos oportunamente que el Ayuntamiento republicano de Murcia votó el día 12 de Abril no podía defraudar las esperanzas del pueblo.

Y, sin embargo, lejos de oír nuestros consejos, entregándose de lleno a una labor positiva y fructífera, esterilizó sus energías en luchas intestinas y en contiendas mezquinas que no hay para qué recordar, porque están en la memoria de todos.

Se nos agüirá que la Carta Municipal puede ser la panacea que ponga remedio a todos los males de que adolece el Ayuntamiento.

No lo negamos, pero no se nos niega tampoco que para resolver el problema de la terminación de las obras no ha debido esperarse tanto tiempo.

Ese problema estaría solucionado hace muchos meses con sólo haber cobrado las contribuciones especiales consignadas en el presupuesto extraordinario.

El grave error del Ayuntamiento republicano ha sido prescindir de ese ingreso legal que legalmente no tiene sustitución posible.

Ello quita autoridad a los regidores de la vida municipal para aparecer como paladines desinteresados de la pretendida Carta.

Porque, ¿con qué lógica se exige el sacrificio a unos contribuyentes, cuando se ha perdonado a otros lo que en ley y en justicia debieron haber pagado?

Y si la Carta Municipal fracasara, ¿es que va el Ayuntamiento y cruzarse de brazos a esperar que el problema de la urbanización tenga una solución ilovida del cielo?

DE ENSEÑANZA

La creación de escuelas en la Casa Provincial del Niño

Ayer mañana visitaron los nuevos locales en los que han de ser instaladas las dos escuelas recientemente creadas en la Casa Provincial del Niño, el inspector de escuelas señor Casaña y la inspectora doña Luisa Ruiz.

Los inspectores examinaron con todo detenimiento el material de estos nuevos centros de enseñanza, así como los locales donde han de funcionar, obteniendo buena impresión.

Esta visita obedece a la necesidad legal de informar dichas autoridades para elevar a definitiva la creación de las dos escuelas para que empiecen a funcionar en el plazo más breve posible, como es deseo del director de dicha Casa don Manuel Pérez Albaladejo.

Dinamismo republicano

Un manifiesto de la Juventud Republicana-Radical-Socialista

El secretario de la Juventud Republicana Radical-Socialista, en atenta carta, nos interesa la publicación del siguiente manifiesto:

«A los Estudiantes, Obreros y Empleados:

Un grupo de jóvenes, sensibles a las inquietudes nacionales, conscientes de los deberes que a la juventud impone el porvenir de la República, nos hemos constituidos en Comisión organizadora de la Juventud Radical-Socialista que ha de ser la vanguardia que resueltamente se adentre en el ambiente nacional, para recoger el más amplio espíritu de la Revolución y encanalar nuestras energías a la consecución de los altos fines que la nueva ideología supone.

Es el Partido Radical-Socialista, con su clara y decidida

actuación, con su idealismo progresivo y humano, con su juventud prometedora, quien más amplio margen ofrece a las ansias de las nuevas generaciones.

«ESTUDIANTES!, acudid a nuestra llamada, vosotros que sentís como nadie el espíritu de la Justicia y anhelaís una España culta y progresiva. Enrolaros en nuestras filas para seguir vuestra gloriosa tradición. Antes habéis luchado por el Derecho; luchemos ahora dentro del Derecho por la Justicia social y humana.

«OBREROS!, vosotros que siempre fuisteis los perseguidos, tenéis hoy en nosotros un defensor de vuestros derechos y vuestra emancipación. Poned una parte de vuestras energías al servicio de la comunidad en trayendo disciplinadamente a los partidos que tienen como suprema aspiración la redención de los humildes.

«EMPLEADOS!, la Revolución no se verá cumplida si los Partidos en quienes encarna su espíritu y principalmente el Radical-Socialista que recoge como ningún otro las ansias de la nueva España, se vieran abandonados por las masas cultas y republicanas.

Con nosotros y luchando por el triunfo de nuestro ideal será la República digna de la Revolución.

La Juventud Radical-Socialista de Murcia no quiere ser un organismo formulario, parecido a las antiguas Juventudes políticas nutridas de hombres viejos, con el espíritu caudado. La Juventud Radical-Socialista de Murcia ha de ser vibración potente que forme una nueva generación de políticos murcianos. Por ello no la iniciamos nombres conocidos, ni tránsfuges de otros partidos. Tenemos la íntima convicción de que si nuestra política ha de ser lo que el pueblo pide, han de surgir hombres nuevos. Por ello acudimos a la cantera pura del pueblo, pues si ha de tener re-

El señor Lerroux, en Santander

Interesantes declaraciones del jefe radical

27, a las 3 t. Santander.—Procedente de Oviedo llegó don Alejandro Lerroux, acompañado de su esposa y una sobrina.

El señor Lerroux ha hecho interesantes manifestaciones a un redactor de EL LIBERAL.

Le manifestó que él era un buen amigo de Azaña y que en los días precursoros de la revolución celebraban reuniones diarias. Después, por el puesto que ocupaba cuando se hizo cargo del Gobierno, las reuniones ya no fueron diarias.

Interrogado si creía que podían gobernar los partidos republicanos dijo que efectivamente podían gobernar formando una concentración republicana, porque estamos en una hora en que la conciencia del país se va encorazando y cada vez hay más republicanos.

Aludió a los socialistas diciendo que hace años él tenía un periódico desde el que combatió duramente a los socialistas y ellos lo contaban en un semanario. Yo llevaba las de ganar, pero los socialistas le deben a los republicanos lo que son, sin olvidar a Pablo Iglesias.

Los republicanos han hecho posible en todo momento que los socia-

listas llegaran a ser algo, y así le dieron un acta de diputado a Cortes a Largo Caballero apenas salió de la prisión de Madrid el año 17.

—Con un Gobierno republicano, ¿usted gobernaría?

Yo no quiero gobernar. Trato de apoyar a la República. Un Gobierno republicano sería lo conveniente. Los socialistas en un Gobierno republicano serían el control del Gobierno, una barrera para evitar los extremismos.

—¿Usted gobernaría con Azaña?

—Yo no, pero sí mis amigos con mi ayuda, pero en los momentos presentes una crisis sería difícil resolverla.

—¿Usted no quiere gobernar?

—Yo dedico a la República todos mis esfuerzos, pero jamás me he gustado gobernar.

Luego, refiriéndose a las palabras que se atribuyen al ministro de Obras públicas, don Alejandro dijo que no creía que Prieto hubiera dicho que él fuera a gobernar nunca, porque — dijo — Prieto es un hombre de talento y no puede echar al viento tales fantasías. Podría haber dicho que creía que yo nunca iba a gobernar, pero nada más.

En el anden de Barcelona

El general y el ministro

27, a las 5 t. Barcelona.—Un periódico de la mañana comenta una anécdota de la que ha sido protagonista el ministro de Hacienda señor Canovas.

El señor Canovas pretendió cruzar la fila de soldados y al verle en el anden pretendiendo romper la formación el general Batet se dirigió a él y parece ser que en tono un poco violento le dijo:

—Haga el favor de guardar la fila y no entorpecer.

Entonces el consejero de la Generalidad señor Casanovas dirigiéndose al general Batet le dijo que era ministro de Hacienda y que tenía derecho a revistar las tropas.

El general Batet nervioso se echó a reír y dijo que él era ministro de Hacienda y que tenía derecho a revistar las tropas.

Usted cumplió con su deber. No me conocía y se redujo a hacer cumplir la disciplina para que el reclutamiento no se desluciese. Eso no es una falta.

La suspensión de «La Verdad»

Un escrito de su Director al Ministro de la Gobernación

Nuestro compañero en la Prensa a cruzarla, porque si hubiese alguna concreción habría nuestra misma conciencia de indicárnoslo, y si solo se trata de la medida general de Gobierno que se adoptó con motivo del llamado complot monárquico, no es explicable que nuestro periódico continúe suspenso, mientras otros, de escueta hostilidad al Gobierno, han conseguido ya la reanudación de sus tareas.

Hemos de llamar la atención de V. E. a este propósito sobre un hecho que denota bien a las claras cual ha sido nuestra actitud y nuestra conducta, y es que ninguno de los Gobernadores republicanos que ha tenido Murcia se ha considerado obligado a hacernos oficialmente apreciamentos ni imponernos sanción alguna por ninguno de nuestros editoriales, aunque nos consta que algunos sedicentes republicanos, más por apego pueblerino a los chismes e intrigas que por verdadero afecto al régimen, nos acusaron ante ellos de haberlo menoscabado con motivo de algunas críticas de actitudes gubernativas.

Es evidente por todo ello que en ones de agosto no teníamos deuda ninguna con el régimen, ni cometido falta que mereciera sanción. Es evidente que nuestro historial como periódico estaba, para con el Gobierno, limpio de toda sanción y en su consecuencia en situación de menos hostilidad para con él que otros periódicos diarios y publicaciones de España. No encontramos, pues, motivo para que se perpetúe nuestra suspensión mientras se interrumpe la de otros órganos de opinión, todos respetables, pero que no pueden alegar ante el Poder antecedentes similares.

Pero aunque todos estos no fueran hechos incontestables y hubiese alguna circunstancia o antecedente que mereciera una especial repulsa del Poder público, ¿qué debiera de hacerse constar en expediente y darse vista de la acusación al propio acusado para su defensa, pues de no ser así, además de vulnerarse los principios de que todo acusado debe ser oído, y el mismo trámite que establece la Ley de Defensa de la República, se expone V. E. a que embosados acusadores, por la misma insignificancia del asunto, que no merece la personal atención de V. E., puedan conseguir la persistencia de esta medida de Gobierno que de tal manera resulta injusta y desproporcionada, que más que favorecer perjudica a la República ante las personas sensatas de esta ciudad que conocen perfectamente nuestra trayectoria política y la comparan con la enormidad de la medida.

Por todo ello suplico a V. E., teniendo por presentado este escrito y en atención a los razonamientos expuestos, se sirva ordenar se deje sin efecto la suspensión que viene sufriendo «La Verdad» de Murcia, o en su defecto se me dé vista del expediente, si lo hubiese,

La apertura del Curso

El próximo sábado, día primero de Octubre, a las once de su mañana, tendrá lugar en el salón de actos del Instituto Nacional de Seguros de Enseñanza la solemne apertura del Curso académico 1932-33.

La oración inaugural estará a cargo del catedrático doctor don José Vías Mey.

A dicho acto hemos sido atentamente invitados por el Rector de la Universidad señor Lonstau.

La compra-venta de trigo

De interés para los tenedores de dicho cereal

En las «Gacetas» correspondientes a los días 20 y 23 del actual se publican las disposiciones del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, creando las organizaciones locales y provinciales que en lo sucesivo han de regular la compra-venta del trigo, evitando las oscilaciones bruscas en el precio y las especulaciones que no concuerdan con las tesis fijadas y consideradas como remuneradoras para el agricultor.

Las citadas disposiciones de gran interés para todos los alcaldes y secretarios, así como también para los tenedores de trigo, se han publicado en un «Boletín oficial» de la provincia, extraordinario, correspondiente al día de ayer.

LOS EX BALANDRISTAS, por GARRIDO



Ya ve usted, don Gaitán, qué diferencia. Ahora en vez de navegar como deportistas, navegamos como deportados...

Reapertura de un Centro

Al abrir de nuevo sus puertas el Centro del Ejército y la Armada hace profesión de fe republicana

Madrid.—El Centro del Ejército y la Armada, que había sido clausurado, ha vuelto a abrir sus puertas.

En uno de los sitios más visibles ha sido colocado un cartelito en el que se hace profesión de fe republicana.

Dice que este Centro cultural, que pertenece a la República observará el ritmo que el pueblo ha impuesto en el orden político.

Dios también que esta casa no ha de seguir otra trayectoria que la señalada por la República y que serán calificados de desleales los elementos que de ella se aparten.

27, a las 11 n. para que pueda alegarse cuanto a nuestro derecho conviene, por ser así de justicia, que pido en Murcia a veintiseis de Septiembre de mil novecientos treinta y dos.

El señor Fumagallo, secretario general del Congreso pronunció también un discurso.

Dijo que el número de congresistas asciende a setecientos cinco. Habló también el representante de Filadelfia Chevallier Jack on el cual saludó efusivamente al Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora pronunció un admirable discurso de exaltado lirismo.

Exaltó las excelencias del idioma y puso de manifiesto la tranquilidad espiritual con que España se desenvuelve.

El señor Alcalá Zamora fué oracionado.

Al terminar el acto el Presidente de la República acompañado del señor Tapia visitó la Exposición científica, de la que hizo muchos elogios.

A las tres de la tarde se celebró la primera sesión del Congreso, en la que tomaron parte varios médicos de Viena y Chicago.

Los generales Sanjurjo y García de la Herranz separados de una Orden Militar

28, a las 11 n.

Madrid.—En cumplimiento de la sentencia dictada por el Tribunal Supremo han producido baja en la Orden Militar de San Hermenegildo, habiéndoseles quitado la Gran Cruz en los generales Sanjurjo y García de la Herranz.

Se inaugura el II Congreso Internacional de Otorinolaringología

En el Palacio de Bellas Artes

Madrid.—Hoy se ha celebrado la sesión inaugural del II Congreso Internacional de Otorinolaringología.

El salón de actos se hallaba profusamente engalanado con banderas de todos los países que asisten al Congreso.

En la mesa presidencial tomaron asiento el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, el ministro de Gobernación y otras personalidades.

El señor Alcalá Zamora pronunció un brillante discurso.

Madrid.—Hoy se ha celebrado la sesión inaugural del II Congreso Internacional de Otorinolaringología.

El salón de actos se hallaba profusamente engalanado con banderas de todos los países que asisten al Congreso.

En la mesa presidencial tomaron asiento el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, el ministro de Gobernación y otras personalidades.

El señor Alcalá Zamora pronunció un hermoso discurso.

Condenó las campañas que cierto sector de prensa hace en extranjero sobre la situación de España.

Esas campañas son interesadas y se pretende con ellas presionar a España como un país que se halla bajo el imperio de la anarquía.

Los extranjeros que en estos mo-

mentos se encuentran con nosotros podrán apreciar que España es un verdadero paraíso en medio de la crisis por que pasa el mundo.

El señor Fumagallo, secretario general del Congreso pronunció también un discurso.

Dijo que el número de congresistas asciende a setecientos cinco. Habló también el representante de Filadelfia Chevallier Jack on el cual saludó efusivamente al Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora pronunció un admirable discurso de exaltado lirismo.

Exaltó las excelencias del idioma y puso de manifiesto la tranquilidad espiritual con que España se desenvuelve.

El señor Alcalá Zamora fué oracionado.

Al terminar el acto el Presidente de la República acompañado del señor Tapia visitó la Exposición científica, de la que hizo muchos elogios.

A las tres de la tarde se celebró la primera sesión del Congreso, en la que tomaron parte varios médicos de Viena y Chicago.

Los Estatutos

El de Andalucía

28, a la 1 mñ.

Sevilla.—Ha comenzado a repartirse la convocatoria dirigida a las Corporaciones y Organizaciones políticas oficiales y particulares para la celebración de la asamblea magna de las Diputaciones andaluzas, al objeto de proceder al estudio del Estatuto de Andalucía.

El de Valencia

Valencia.—Los periódicos locales publican sendos artículos en pro del Estatuto Valenciano.

A pesar de esta campaña, no parece fácil llegar a un acuerdo entre las provincias que constituyeron el antiguo reino de Valencia, pues mientras los periódicos de las poblaciones hasta Alcoy se muestran afectos a la idea, los de Castellón se muestran hostiles.

La colaboración de los socialistas

La opinión del ministro del Trabajo es idéntica a la de Indalecio Prieto

27, a las 11 n. Madrid.—Hoy hablaron los periodistas con el ministro del Trabajo sobre la colaboración de los socialistas en el Gobierno.

El señor Largo Caballero dijo que está completamente tranquilo.

Me reservo mi opinión porque no se pueda suponer que mis declaraciones son interesadas.

Hasta que no se celebre el Congreso socialista nada he de decir.

Un periodista le preguntó si su opinión coincidía con la del señor Prieto a lo que el ministro respondió que en absoluto.

La opinión de la agrupación de Madrid no es suficiente para marcar una conducta.

También se le preguntó sobre las causas que le induce a pensar de ese modo.

Largo Caballejo dijo que son muy profundas y que hablar de ellas sería dar lugar a un extenso examen de que momento no se puede hacer.

Otro periodista le preguntó cual sería la conducta que seguirá el Congreso Socialista a lo que respondió que la que más convenga a la República.

También se le preguntó si en la próxima etapa parlamentaria se estudiará en las Cortes el proyecto de ley sobre el control obrero.

Contestó el ministro que la ley se hallaba en la masa del Congreso pero creía que no se podría simultanear con la ley de presupuestos.

INFORMACION REGIONAL

LIBRILLA

Las lluvias y el canal de Algeciras

Desgraciadamente ha sucedido lo que nosotros denunciábamos en nuestro artículo titulado «Una visita a las obras del canal de Algeciras», inserto en este mismo lugar el martes de la semana pasada.

Lamentamos mucho que a pesar de nuestra denuncia nadie se hiciera eco y que con motivo de las lluvias se viera correr en gran cantidad el agua por la rambla de Algeciras mientras que el canal del mismo nombre permanecía completamente seco.

Nosotros, con nuestro aviso oportuno, nos proponíamos evitar lo que hoy ha sucedido y seguirá sucediendo.

Mucho lamentamos que nuestra denuncia se confirmara con la realidad en perjuicio de este pueblo paciente, que ve como se le pisotean sus intereses permaneciendo con los brazos cruzados sin preferir la menor protesta.

Repetimos una vez más la conveniencia de abrir esas compuertas en caso de avenida por ser de justicia y para evitar un conflicto en este pueblo que podría acarrear graves consecuencias.

Lo que no ha pasado en un año es muy fácil que suceda en un día.

Regreso

De Barqueros ha regresado nuestra banda municipal, donde ha permanecido unos días amenizando las fiestas de tan populoso pueblo.

Para primeros del próximo mes de octubre marchará a Cuevas de Raíllo, estando gestionándose la permanencia de nuestra banda en dicho pueblo los días 1 al 3.

Mucho celebraremos que se lleve a efecto esta nueva salida y le auguramos muchos éxitos.

Apertura del curso escolar

Con motivo de la apertura del curso escolar, en la escuela número 3 de este pueblo, que dirige el joven maestro don Nicolás Romero, se celebró un brillante acto cultural al que asistieron los niños.

Las próximas fiestas

Hemos tenido el gusto de ser visitados por una comisión e distinguidos jóvenes de esta localidad, entregándonos una nota de los festejos que durante los días 7 al 9 del próximo mes se han de celebrar en este pueblo en honor de la Patrona la Virgen del Rosario.

La Comisión, llena de entusiasmo, con una actividad grande, prepara para los próximos días magníficas verbenas, conciertos musicales por nuestra banda municipal que dirige don Baltasar Espada, santos castillos de fuegos de artificios, que serán presentados por los afamados pirotécnicos Hermanos Martínez de Benjájau, y otros muchos festejos que no dudamos han de revestir una indiscutible brillantez, debido al entusiasmo y actividad que la Comisión de festejos pone en la organización de los festejos.

Felicidades por anticipado a esta distinguida y pujante Comisión de nuestros próximos festejos, que pone todo su fevor y amor para la organización de unas fiestas, para que sirvan de salud y deleite a la juventud librellana.—C.

ORIHUELA

Una conferencia del cate-drático Giné Ganga

En el Teatro Novadades de esta localidad ha dado una conferencia sobre el tema «Chesocostovay y su Democracia» el catedrático de español de la Universidad de Praga y gran escritor Giné Ganga.

Esta disertación fué ilustrada con proyecciones, premiando el numeroso público que asistió con múltiples aplausos la labor de tan ilustre conferenciante.

Este fué obsequiado con un banquete que estuvo muy concurrido por cierto, por la Juventud Socialista.

Secularización de cementerios

Se ha verificado sin ningún incidente la secularización de los múltiples cementerios del término municipal, previa la incautación de ambos.

Arrestos y multas

Se hallan cumpliendo quincena el clérigo Alfonso Moya, una dama catequista y otros aferrados monarquistas.

Ello lo motivó el no haber satisfecho determinada multa impuesta por tomar parte en la célebre manifestación de los Cristos.

El señor gobernador ha impuesto multas de 650 pesetas a cada uno de los directivos del Círculo Tradicionalista y de 500 a Cassinello y Pinzón.

Todo como resultado de unos registros verificados en sus domicilios.—C.

ALBUDEFITE

Programa de las fiestas

1 de Octubre.—Al amanecer, volti general de campana, disparándose cohetes y voladores anunciando el comienzo de los festejos.

A las 7, entrada de la renombrada banda de música de Mula, que amenizará los actos de la fiesta, bajo la dirección del competente director don Antonio Rodríguez, recorriendo las calles de la villa con la interpretación de pasodobles de su vasto repertorio.

De 11 a 13, concierto en la Plaza

de la República a cargo de la mencionada banda.

A las 18, diversos juegos populares, coqueas, sarten, carreras en sacos, etc. Se elevarán alternativamente bonitos globos aerostáticos con sorpresas.

A las 19, última novena de Nuestra Patrona. Solemne Salve, en la que jóvenes de la localidad interpretarán la partitura de A. Moreno.

De las 21 a las 24, verbena amenizada con concierto que dará la banda de música de Mala. A su terminación se disparará una artística cuerda de fuegos artificiales por el afamado pirotécnico Daniel Mateo, de Santomera.

Día 2.—Gran fiesta principal. A las siete, diana general en la villa, con alegre pasacalle que realizará la citada banda de música.

A las diez, función religiosa en nuestro templo parroquial. Solemne Misa cantada, durante la que promulgará las glorias de nuestra Soberana Patrona, el elocente orador sagrado M. I. S. Dr. D. José Sanfeliú Güter, canónigo magistral de la Catedral de O. Huelva.

La dotable escuela, ejecutará la composición musical de Villaseca.

A las 12, fiesta de la Flor y donativos a los pobres de la localidad.

A las 16, concierto en la plaza de la República por la mencionada banda.

A las 19, solemne procesión; nuestra santísima patrona la Santísima Virgen de los Remedios recorrerá triunfalmente las calles de la localidad. Solemne entrada, disparándose una monumental traca valenciana, que comenzará en la entrada del pueblo y terminará con fuerte despedida en la plaza de la República.

De 22 a 24, gran verbena valenciana con concierto musical.

A las 24, gran castillo estilo japonés de fuegos artificiales, que disparará el refirido pirotécnico.

Día 3, alegres dianas.

De 10 a 13 Concierto musical.

A las 16 Carrera de cintas en bicicleta, otros juegos populares y gran tirada de pichón.

De 22 a 1, último concierto con la interpretación de lo más selecto de su repertorio, terminándose estos festejos con la gran batalla pirotécnica de sorprendente atracción.

Durante los tres días de fiesta habrá grandes funciones teatrales en el Cinema-Apolo de esta villa de Albadalete, que en dichos días inaugurará su nuevo Coliseo.—La Comisión.—C.

LUMBRERAS

Cambio de nombre a dos calles

En la mañana del domingo último apreciaron rotas las lápidas que dan nombre a las calles de Las Huertas y de Francisco de Asís. En su lugar aparecieron escritos con pintura y en grandes caracteres los nombres de Galán y García Hernández y de Pablo Iglesias, respectivamente.

La calle que se denomina de Francisco de Asís, lleva este nombre desde la época de la dictadura, en que, con la protesta de las izquierdas de Lumbreras, los elementos derechistas se impusieron al vecindario.—C.

MAZARRON

Boda

En la iglesia rectoral de la Parísimas, de esta villa, se ha celebrado la boda de la simpática y encantadora señorita Josefina Corbalán, hija de nuestro distinguido amigo, el exalcalde don Luis, con el oficial de este Ayuntamiento, don José Mendez Bonmati.

Fueron padrinos por el médico don José Bonmati y su esposa doña Juanita Bolanderos del no-vo, firmando el acto como testigos de la novia, el abogado del Colegio de Murcia don Gaspar de la Peña, y don Fulgencio Martínez García, del comercio de esta plaza, y por el novio, el médico don Francisco Martínez Serrano, y don Francisco Pérez, oficial del Juzgado.

Debido al reciente luto de los contrayentes la boda se celebró en familia; terminado el acto, los recién casados se trasladaron a su finca de Sierra Almenara, donde pasarán la luna de miel, deseándose que esta sea eterna.—C.

LORCA

Un atropello

En la tarde del viernes, a las tres y media, fué atropellado por el automóvil número 8485, de la matrícula de Valencia, el niño Luis Rodríguez Méndez, hijo del teulante de infantería retirado don Antonio Rodríguez Patudo de la Rosa, con domicilio en la calle de Sánchez Strella.

El herido presenta la doble fractura de la pierna izquierda; pronóstico menos grave.

Le hicieron la primera cura en esta Casa de Socorro, el médico don Bernardino López de Ternel y el practicante don Francisco Lucas.

El chófer se halla detenido.—C.

Muerte sentida

El pasado miércoles fué conducido a la última morada el cadáver de don Valeriano Saorín Gómez, juez municipal suplente de este pueblo.

Le hicieron la primera cura en esta Casa de Socorro, el médico don Bernardino López de Ternel y el practicante don Francisco Lucas.

El chófer se halla detenido.—C.

RICOTE

Muerte sentida

El pasado miércoles fué conducido a la última morada el cadáver de don Valeriano Saorín Gómez, juez municipal suplente de este pueblo.

Le hicieron la primera cura en esta Casa de Socorro, el médico don Bernardino López de Ternel y el practicante don Francisco Lucas.

El chófer se halla detenido.—C.

sembrar el bien entre sus convecinos, ya armonizando sus diferencias, ya procurando administrar recta justicia.

Cuando todavía rebosaba de juventud y vida, la parca lo arrebató de entre nosotros, sumiendo en el mayor desconsuelo a su atribulada familia y devaneándose las fundadas esperanzas que en él tenían sus compatriotas.

Una grandiosa manifestación de duelo le acompañó hasta su tumba, demostración inequívoca de las grandes simpatías que justamente disfrutaba.

Cubramos su sepultura de siemprevivas y acompañemos en su justo dolor a su desconsolada viuda, doña Asunción Guillamón e hijos; apenados padre, don Brígido Saorín, hermanos y demás familia, por tan irreparable pérdida.—C.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 28 de Septiembre de 1932.—Miércoles.—San Wenceslao.—Santa Estaquila.—San Marcial.—San Marcos y San Máximo.—El beato Simón de Ríjss.

La Misa y oficio divino de San Wenceslao, mártir, con rito semidoible y color encarnado.

Mes de Septiembre.—Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Arcángel San Miguel.

El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana. El toque de Oraciones, a las seis y cuarto de la tarde. El toque de Animas, a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado. Se descubre con Misa rezada, a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición, a las seis menos cuarto de la tarde.

Día 28.—En Carmelitas. Día 29.—En San Miguel.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Primeros y Conventuales y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

En Reparadora.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En San Miguel.—Solemne novenario al glorioso San Miguel Arcángel, por la mañana durante la Misa de ocho y por la noche al toque de oraciones.

Hoy se conmemoran Vísperas y Júbilo en San Miguel Arcángel de esta ciudad.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 27 de Septiembre de 1907)

MURCIA.—Ha marchado a París y Bruselas el director de la Empresa de Tranvías Eléctricos don Emilio Littel.

—Se encuentra enferma de algúncuidado la niña Mercedes Píñela, hija del probo oficial de este Ayuntamiento don Juan.

—Regresó a Madrid la distinguida señora doña María Codorniu, esposa del ministro de la Gobernación.

—En reñidas oposiciones ha ganado el título de Honor de la Universidad de Valencia el apilado estuante de Medicina don Francisco Conejero.

—Ha regresado de sus posesiones de Rojas el exalcalde liberal don Teodoro Danio.

—Mañana noche debatirá en el Cineatóngrafo de los Hermanos García, la popular culebrilla «La Argentinista», que tanto gustó a Murcia en la temporada anterior.

MÁLAGA.—A consecuencia de una gran crecida del Guadalmedina se inundaron los barrios del Perchel y de la Trinidad, ocasionando una dolorosa catástrofe. Hay más de doscientos ahogados.

MADRID.—La Cierva ha mani- festado que la catástrofe de Málaga es de una magnitud inconcebible. El Gobierno ha transmitido órdenes a aquel gobernador para que se socorra a los damnificados.

Vida obrera

Nueva sociedad. Se ha organizado en esta capital una nueva sociedad de camareros y cocineros afilia a la Confederación Nacional del Trabajo.

Los que deseen afiliarse pueden hacerlo de cinco de la tarde a ocho de la noche en la Secretaría del ramo de alimentación, en los altos del Café del Arsenal.

De boxeo

Schemeling vence a Walker. Nueva York.—En un combate de boxeo Schemeling venció a Walker por k. o. técnico el octavo asalto.

Al combate asistieron varios miles de personas y era esperado con extraordinario interés.

JEFATURA DE OBRAS PÚBLICAS DE LA PROVINCIA DE MURCIA

2.º Concurso

De acuerdo con lo dispuesto por decreto de la República de 16 de Febrero del corriente año y a la Instrucción para su aplicación, esta Jefatura, en virtud de las facultades que le han sido conferidas, anuncia segundo Concurso de diseño de las obras de nueva construcción de terminación del trozo 2.º de la carretera de Moratalla al Campo de San Juan, por haber sido declarado desierto el primero, cuyo presupuesto de administración asciende a la cantidad de 136.071,81 pesetas.

El proyecto y pliego de condiciones están de manifiesto en el Negociado correspondiente de esta Jefatura, en los días y horas hábiles de oficina.

En consecuencia hasta las tres horas del día 10 de Octubre próximo, en las horas hábiles de oficina se admitirá únicamente en el Registro de esta Jefatura, oficio de Riqueima, número 18, proposiciones para optar a dicho Concurso de diseño.

Las obras deberán empezar dentro del plazo de treinta días, contados a partir de la fecha en que se anuncie en el «Boletín oficial» de esta provincia la adjudicación definitiva y deberán quedar terminadas en el día ocho meses.

La fianza provisional para tomar parte en dicho concurso de diseño será de 4.032,15 pesetas, que se depositarán en la Caja general de depósitos y el resguardo correspondiente se acompañará en sobre a parte, con la cédula personal corriente, a la proposición y lo será devuelto al adjudicatario cuando la cantidad retenida por obra ejecutada sea igual o superior a dicho depósito.

La falta de formalización del contrato, en la fecha que se señala, llevará consigo la pérdida del depósito provisional constituido.

Las proposiciones versarán principalmente sobre la baja que se ofrezca respecto al presupuesto de las obras, pero podrán presentarse ofertas con precio por unidad de obra, teniendo además en cuenta para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concursantes, que habrán de ser personas jurídicas en pleno uso de sus derechos civiles, reservándose la Administración el derecho de no admitir ninguna de las proposiciones presentadas.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 11 de Octubre citada a las once horas, en esta Jefatura ante el Tribunal constituido al efecto, presidido por el Ingeniero Jefe que suscribe o quien haga sus veces y con asistencia de Notario, siendo público el acto.

Las proposiciones se presentarán extendidas en papel sellado de 450 pesetas o en papel común con póliza de igual clase, desechándose desde luego la que al ser abierta no resulte con tal requisito cumplido, lo que lleva consigo el que una vez entregada la proposición al Oficial encaargado de recibirla, no se puede admitir ya en ningún momento el subsanar la deficiencia que en cuanto al retiro tenga.

Las Empresas, Compañías, y Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del real decreto de 12 de Octubre de 1932.

Además de los gastos ocasionados con motivo de la publicación del primer anuncio, que se obliga a satisfacer al que resulte adjudicatario, serán de su cuenta los del presente en el «Boletín Oficial» y periódicos locales, así como el retiro del contrato de diseño y el pago de los Derechos reales a que está sometido dentro del plazo legal y demás impuestos o cargas que pudieran corresponderle.

Murcia 27 de Septiembre de 1932.

El Ingeniero Jefe,

José María Arambarri

Modelo de proposición

El que suscribe... vecino de... provincia de... según cédula personal n.º..., clase... expedida en... fecha... de... 193..., con domicilio en... provincia de... calle de... n.º..., enterado del anuncio inserto en... fecha... de... para la presentación de proposiciones al segundo concurso para el diseño de las obras de nueva construcción de terminación del trozo 2.º de la carretera de Moratalla al Campo de San Juan, provincia de Murcia, enterado así mismo del proyecto de dichas obras y Pliego de condiciones que ha de regir en el citado diseño, se comprometo a ejecutar las repetidas obras con sujeción a las expresadas condiciones y requisitos por la cantidad de... o a los precios por unidades de obras siguientes... (aquí la cantidad por precios en letra). Del mismo modo se comprometo el que suscribe a pagar a los obreros las remuneraciones que a cada clase y categoría les correspondan, sin que sean inferiores a las fijadas como mínimo en el acta levantada en 13 de abril de 1932, por la Junta creada con arreglo a la real orden número 151 y cuya relación se publicó en el «Boletín Oficial» de esta provincia de 7 de mayo del mismo año y a los que tengan señalados los Comités Paritarios correspondientes. (Lugar, fecha y firma del proponente).

Los pantanos

Régimen de embalses del día 26 de septiembre de 1932: Embalse de la Fuensanta: Embalse, 3.250.376 metros cúbicos; desagüe, 385.638 metros cúbicos.

Pantano del Corcovado: Embalse, 961.177 metros cúbicos; desagüe, 4.300 metros cúbicos.

Pantano de Puente: Embalse, 635.076 metros cúbicos; desagüe, 24.885 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 254.005 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 0.000.000 metros cúbicos; desagüe, 170.936 metros cúbicos.

Murcia 26 de septiembre de 1932

Del Gobierno civil

Libertad de unos detenidos. Al recibir el gobernador civil a los periodistas les manifestó que había dado orden para que fueran puestos en libertad los vecinos de Molina que se encontraban detenidos en esta cárcel por los motivos ya conocidos.

Añadió que aparte de esto no tenía ninguna otra cosa noticiable, y que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Información municipal

Manifestaciones del alcalde. El alcalde, señor Moreno Galvache, ha dicho a los periodistas que durante el día de hoy ha recibido varias visitas y comisiones.

Agregó que nada de particular podía comunicarse.

Los buenos servicios de un sereno. A petición propia fué trasladado al distrito del barrio del Carmen, el sereno número 4, Juan Antonio Pérez.

Al notar la falta de este excelente sereno en el barrio de San Antonio, los vecinos del mismo, con el concejal del distrito, se trasladaron a la alcaldía rogando al alcalde que dejara en efecto dicho traslado.

El señor Moreno Galvache, acudiendo al ruego de los vecinos de San Antolín, comunicó al jefe de la

guardia municipal la conveniencia de que tan celoso sereno pasara de nuevo a su primer distrito, como así se ha efectuado con gran satisfacción de los vecindarios que ven en Juan Antonio Pérez un buen vigilante.

Sesión suspendida. La sesión municipal convocada para ayer tarde, al objeto de cubrir las dos vacantes de teniente de alcalde y la de síndico existentes, tuvo que suspenderse por falta de número.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del día 27

Interior, 4 por 100.	64 00
Amortizable 4 por 100.	71 75
Amortizable 5 por 100.	94 75
Banco de España.	000 00
Tabaco.	000 00
Francos franceses.	48 05
Libras.	12 25
Dólares.	62 85
Liras.	230 50
Francos suizos.	230 50
Francos belgas.	000 00

UN COMUNICADO

Sobre unos incidentes. Recibimos un comunicado de don Antonio Guirao Martínez, relacionado de ciertos hechos, que calificamos de vergonzosos, acaecidos durante las fiestas celebradas en el Barrio de la Merced.

Uno de ellos fué la protesta infundada promovida por un exaltado, al que la oligarquía que lucía el balcón del Colegio de los Maristas le pareció monárquica. Afirmañón tan gratuita provocó un serio incidente, pues pronto tuvo a su alrededor unos cuantos mozalbetes que prorrumpieron en vivas y mueras, entonaron la Marsellesa, insultaron a los Maristas en forma provocativa y obligaron a la banda de música a ejecutar el Himno nacional.

El domingo surgió un incidente por la falta de corrección de unos jóvenes con unas señoritas; pero un gracioso acusó de monárquicos a los que salieron en defensa de las chicas y pronto hubo un grupo numeroso dispuesto a dar mueras y

vivas, obligando nuevamente a entonar el himno de Riego.

Nuestro comunicante cree que un himno nacional, grande y solemne por lo que representa, no puede estar a merced de unos mozalbetes que encuentran en él motivo de algarazas y provocación.

El amor a la República, bueno; la chabacanería y el mal gusto deben evitarse por el prestigio del propio régimen.

De Cartagena

La política municipal. Cartagena.—Con motivo de la dimisión presentada por el alcalde de esta ciudad, en la tarde del lunes celebraron una reunión las directivas de los partidos republicanos.

La reunión fué presidida por el gobernador civil de la provincia, señor Varela Renduelo, el cual, haciendo honor a sus primeras palabras de que venía a realizar una política de cordialidad entre todas las fracciones republicanas, procuró con sus intervenciones limar las asperezas existentes entre las fracciones que componen nuestro municipio, a fin de que éste pueda desarrollar la labor que Cartagena espera de sus concejales.

La deliberación fué amplia y laboriosa, y al fin se llegó a un acuerdo entre los reunidos, a fin de presentar una candidatura que pueda responder a los anhelos de los cartageneros.

El viernes celebrará sesión el Ayuntamiento, en la que se procederá a la elección de nuevo alcalde y de tenientes de alcalde.

Por acuerdo de todas las fracciones republicanas se votará para la alcaldía al señor Bonmati.

El viernes 30, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda celebrará junta general extraordinaria la sociedad «Amigos del Arte» para elegir Junta Directiva.

El viernes 30, a las nueve y media en primera convocatoria y a las diez en segunda celebrará junta general extraordinaria la sociedad «Amigos del Arte» para elegir Junta Directiva.

Disposiciones oficiales

El «Diario Oficial»

Madrid.—El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica unas disposiciones complementarias a la creación del Cuerpo auxiliar subalterno del ejército y las correspondientes plantillas de las secciones que lo componen.

Disposiciones de la «Gaceta». La «Gaceta», entre otras disposiciones, publica las siguientes: Orden disponiendo que quede separado definitivamente del servicio el subdelegado de Medicina de Sevilla, don Guillermo Vilches.

Separando definitivamente del servicio al capitán de la guardia civil don Inocencio Martín Rodríguez, por abandono del servicio.

Disponiendo sea baja en el orden de San Hermenegildo el general de brigada don Miguel García de la Hoz.

El contingente militar del 32. Ejando en 104 100 el contingente militar de 1932 y agragando al mismo las revisiones de las prórrogas de segunda clase.

De estos diecisiete mil quinientos servirán en África y ochenta y cinco mil en la provincia e Islas.

El sorteo se verificará el día 9 del próximo mes de octubre.

Las obras de los edificios sometidos a corte

¡Ya es hora! Llegamos a nosotros y nos congratulamos por ello, el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en virtud del cual han sido suspendidas las obras que venían realizándose en la casa número 10 de la calle de Pío Tejera por estar dicha casa afectada de corte y amenazar derrumbamiento la pared o muro que invade la zona que debe ser expropiada.

Hora es ya de acometer de una manera decisiva estos casos de urbanización, de los que Murcia está tan necesitada, y esperamos no solo la pronta realización del que nos ocupa, sino también la de otras tantas mejoras que sean principio de urbanización, tan desatendido en este desdichado pueblo.

Nos complace felicitar a los señores ediles que con el informe del señor Arquitecto municipal, han decidido al señor Alcalde a dar un paso que merece nuestros más sinceros elogios.

El Congreso de otorinolaringología. Barcelona.—El jefe del Gobierno recibió esta mañana a primera hora varias visitas.

A las once de la mañana, acompañado del subsecretario de la Presidencia marchó en automóvil a Lérida.

El presidente de la Generalidad marchará esta tarde a las cuatro con dirección a Reus con objeto de recibir en dicha ciudad al señor Azáña y despedirse de él por marchar aquí en el expreso con dirección a Madrid.

Los conflictos sociales

En Bilbao

28, a la 1 m. d.

Bilbao.—Una comisión de vendedores ambulantes visitó al gobernador civil interino para protestar de las disposiciones municipales que les perjudican.

El gobernador se inhibió en este asunto, diciendo que su única misión es el mantenimiento del orden.

Por la tarde, las vendedoras produjeron algunos alborotos, especialmente en las inmediaciones del Mercado, donde fué necesaria la presencia de los guardias de Seguridad que dieron varias cargas para despejar.

En Villaviciosa

Córdoba.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que continúan en huelga los obreros de Villaviciosa.

Incendio de un cargadero de carbón

Oriado.—El gobernador civil ha manifestado que los obreros de Canga de Arco se muestran muy excitados por haber patronos que no respetan las bases de trabajo.

Un grupo de obreros se presentó en el taller de José Fernández, donde trabajaba el obrero Victoriano Llano, el cual no cumplía las bases.

Los obreros le pidieron que abandonara el trabajo, a lo que se negó. Más tarde, cuando Victoriano iba con su padre, se encontró con uno de los obreros del grupo, al que, sin que mediara palabra alguna, le pegó una puñalada en el cuello.

El gobernador ha pedido al alcalde de la relación de los patronos que no cumplen dichas bases.

Durante la pasada noche ha sido incendiado el cargadero de carbón de la Compañía Caudal, en Aller.

El grupo incendiado estaba paralizado desde hace unos meses, y la empresa adeudaba jornales por varios miles de duros a los obreros, estando el asunto en el Tribunal Industrial.

Sobre una información

La celebración de la vista de la causa por los sucesos de agosto

27, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde, los periodistas se entrevistaron con el presidente del Tribunal Supremo para recoger información acerca de lo que ayer decía un periódico sobre la celebración de la vista por los sucesos del diez de agosto.

El señor Martínez Aragoñ se limitó a facilitar una nota en la que se dice que después de haber leído el fondo de ayer del periódico «Luz», el fiscal de la República había ordenado que a partir de un mes de la fecha en que se celebre la vista se vea la causa ante la Sala sexta del Supremo.

Los periodistas quisieron ampliar la información, pero no se les dió referencia alguna.

Se ha sabido que el juez especial señor Iglesias Portal continúa las gestiones investigadoras.

Ayer se dictó auto de procesamiento contra Ramón García. Mañana se trasladará a las cárceles de Guadalajara y Alcalá de Henares para ampliar declaraciones.

La celebración de la vista de la causa por los sucesos de agosto

27, a las 11 n.

Madrid.—Esta tarde, los periodistas se entrevistaron con el presidente del Tribunal Supremo para recoger información acerca de lo que ayer decía un periódico sobre la celebración de la vista por los sucesos del diez de agosto.

El señor Martínez Aragoñ se limitó a facilitar una nota en la que se dice que después de haber leído el fondo de ayer del periódico «Luz», el fiscal de la República había ordenado que a partir de un mes de la fecha en que se celebre la vista se vea la causa ante la Sala sexta del Supremo.

Los periodistas quisieron ampliar la información, pero no se les dió referencia alguna.

Se ha sabido que el juez especial señor Iglesias Portal continúa las gestiones investigadoras.

Ayer se dictó auto de procesamiento contra Ramón García. Mañana se trasladará a las cárceles de Guadalajara y Alcalá de Henares para ampliar declaraciones.

La asamblea de Transportes

27, a las 11 n.

Madrid.—Durante el día de hoy se ha celebrado en Madrid la sexta sesión de la asamblea de Transportes.

El secretario dió lectura a la ponencia de la Comisión de enlaces.

Los señores Esape y Fábregas hicieron uso de la palabra, el primero para defender una enmienda y el segundo para solicitar la aprobación de la base primera íntegramente.

Parte de esta base fué aprobada por la asamblea.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en **LORCA**. Canalejas, 62. **ALBACETE**. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII. **CARTAGENA**, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior. **VALENCIA**. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6. **MADRID**. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá.

EL LIBERAL puede

adquirirse diariamente, en **LORCA**. Canalejas, 62. **ALBACETE**. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII. **CARTAGENA**, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior. **VALENCIA**. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6. **MADRID**. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá.

AGUA PARA RIEGOS

con bombas centrífugas "LEVANTE"

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

Instalaciones accionadas por motores "AVANCE" de aceites pesados

SOCIEDAD MINERO-METALURGICA ZAPATA PORTMAN, S. A.

CAPITAL: 26.000.000 PESETAS

Se alquila ACADEMIA "PEREZ DE LEMA"

Fundada en 1917 -- LUCAS, 7 -- MURCIA

El Centro de enseñanza más antiguo y acreditado de la región

Partida Doble.—Caligrafía.—Taquiografía.—Idiomas.—Bachillerato.—Magisterio.—Peritaje y Profesorado Mercantil.—Carreras especiales.—Oposiciones. (En nuestra especialidad de Partida Doble, garantizamos la enseñanza y responsabilidad del aprovechamiento de nuestros alumnos.)

CLASES NOCTURNAS DE PARTIDA DOBLE Y CALIGRAFIA DE SIETE A DIEZ NOCHE

Tenemos Sucursal en Molina de Segura, calle de Cervantes, 5, recientemente inaugurada

ALQUILASE

piso amueblado. Informes: Santo Domingo, número 20.

Academia Politécnica Murciana

— para —

Estudios Superiores, Carreras Especiales, Magisterio, Profesores y Peritos Mercantiles e Idiomas

CALLE DE RIQUELME, NUM. 23, PRINCIPAL

— PROFESORADO —

Don Juan Alpañez Martínez
Oficial de Correos

Don Alfonso Ríos Mateos
Maestro Nacional, Abogado y Profesor Mercantil

Don Antonio Alpañez Martínez
Oficial de Correos y Perito Mercantil

Don Francisco Sánchez Ruiz
Pbro y Licenciado en Filosofía y Letras

Don Enrique Ruiz Martínez
Oficial de Telégrafos e Ingeniero de Telecomunicaciones

Don José Martínez Vivas
Abogado y Profesor Mercantil

Próximas oposiciones a Correos, Telégrafos y Pólicia

Matrícula desde 1º de Septiembre

CURA INFALIBLE

DE LAS ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

POR FIN SE HA LOGRADO PODER CURARLAS RADICALMENTE, EN POCOS DIAS Y SIN MOLESTIAS, POR ANTIGUAS Y REBELDES QUE SEAN

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la hemorragia, cistitis, prostatitis, uretritis, etc., tomando, durante unas semanas, cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas.

PRUEBA CONCLUYENTE

El notable especialista francés doctor R. Archambault certifica haber obtenido en miles de casos los resultados siguientes:

Sanaron tomando de 1 a 3 cajas de Cachets Collazo, el 34 por 100

Sanaron tomando de 3 a 5 cajas de Cachets Collazo, el 52 por 100

Sanaron tomando de 5 a 7 cajas de Cachets Collazo, el 6 por 100

En total, el 92 por 100 de enfermos curados con los Cachets Collazo, porcentaje extraordinario jamás alcanzado por ningún medicamento.

PIDA FOLLETOS GRATIS

A. García, Alcalá, 85, Madrid

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán—Cirujano.—Rayos X.—Tratamiento médico-quirúrgico de la tuberculosis.—Consultas de 10 a 14.—Calle de S. 2.

Dr. José M. Aroca—Enfermedades del aparato digestivo: esófago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (dieta, etc.). Rayos X.—Férulas, 18. De 12 a 3.

Dr. Román Alberca—Jefe Médico del Hospital por oposición. Expansión por la Junta para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinar, 2-3, 4, 5, 6, 7.

Dr. José Aguilera—Matrón, embarazo y parto. Maternidad de Madrid. Consultas de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto de Higiene y del Hospital de San Juan de Dios. Consultas de 11 a 1.—Ejecución de Cañales, 2, Murcia

Dr. Antonio Ciemarec Sala—Especialista del pecho. Del Dispensario Antituberculoso Oficial. Consultas de 11 a 2.—Paseo San Francisco, 37

Dr. González R. de Vera—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos.—Calle de San Juan, núm. 3, bajo, esquina plaza de Santa Isabel.—De 12 a 3.

Dr. Evaristo Llanos Medina—Ex-Médico Interno de la Clínica del Doctor Barañán. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General Metabólica. Rayos Ultravioleta. Consultas de 11 a 1 y Vinader, 1, Murcia. Teléfono 1417.—Domicilio: Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono 1712.

Dr. Antonio Medina Clares—Radiólogo del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 6. Paseo Menéndez Pelayo (Módulo). Consultas de 11 a 12. Transporte al domicilio del paciente.—Teléfono 1026.

Doctores Molina Nifiroia—Medicina general. Rayos X: radiografías incluso de embarazadas.—Rayos ultravioleta.—Dietética.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 9. Teléfono 1918. Consultas de 12 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consultas de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfono: Consultas, 2419; Sanatorio, 12; Híjenes al 2525.

Dr. J. Pérez Mateos—Ginecología, Ginecología y Oído, de 11 a 2.—San Nicolás, 25 y 27.

Antonio Pérez Almagro, Médico, comunica a sus clientes y amigos que traslada su clínica y domicilio a la Calle Mayor, de Alcantarilla, núm. 128. Teléfono 112

Dr. L. Rubio Arias—Embarazo.—Matrón.—Partos.—Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona. Consultas de 11 a 1.—Frenera, 10 y 12, 2.—Teléfono 1722.

Dr. Juan Roldán—Enfermedades de los niños. Ex interno por oposición de la Clínica de niños de la Facultad de Granada. Consultas de 11 a 12. Frenera, 15, 2.—Para visitar a domicilio mandar aviso al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. Sequeros—Oculista Diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid.—Xarpería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consultas de 10 a 1.—Teléfono, 1324.

CANAS



LA CARMELA

INVENTO MARAVILLOSO

para volver los cabellos blancos a su color primitivo y los que caen a raíz de darlos una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire que suaviza ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera la cabeza desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes.

Depositorio: Don Luis Oñate, Calle Pascual, 32, Murcia.

SARNA

se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en farmacias y droguerías

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a cinco palabras, 20 cts. Cada palabra más 5 cts.

LEY DEL TIMBRE	VARIOS
Con arreglo a la Ley del Timbre que rige desde 1.º de Junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:	Monsieur Marce' Gastón, natural de París, profesor de francés, da clases a domicilio y en su casa en grupo de número limitado de alumnos de ambos sexos. Platería, 53.
Hasta 5 Ptas. del precio de cada anuncio. . . 0.10	perfeccionadamente hechos res trajo o gabán, 5 duros. Riquelme, 15. Sastrería.
5,01 a 10 Ptas. . . 0.15	
10,01 a 50 . . . 0.20	
50,01 a 100 . . . 0.30	
100,01 a 250 . . . 0.50	
250,01 a 500 . . . 0.75	
500,01 a 750 . . . 1.00	
750,01 a 1.000 . . . 1.50	
1.000,01 a 1.500 . . . 3.00	

Se vende prensa grande de almazara seminueva de planca. Razón: «Mi Tienda». Alhama.

VENTAS

Se vende prensa grande de almazara seminueva de planca. Razón: «Mi Tienda». Alhama.

VENUS

IDEAL PARA BARBAS DURAS



3.50

MARUXA

ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS

2.50

LABORATORIO ESPAÑOL

ULTRAMARINOS

de HIJO DE RAMON C. ERADES

Serrano Alcazar (antes Balboa), 7. Teléfono 1752

Especialidad en Café, Pastas y Licores, a granel y embotellados

NARANJAS para SUIZA

Representante muy bien introducido, queriendo cambiar exportador, desean entrar en relaciones con casa importante que pueda sunder grandes pedidos. Escribir a P 11.028 G, Publicitas S. A. ST. GALLEN (Suiza).

LECCIONES DE FRANCES

Preparaciones de francés para toda clase de oposiciones.—Práctica de conversación francesa.—Prácticas de gramática teórica-práctica.—Clases a señoras.—Idem especiales para niñas y niños, dirigidas por M. COCA, Profesor de francés de la Universidad Literaria de Murcia.

GARNICA, 7

Balneario de Archena

MURCIA

CON GRANDES REFORMAS EN EL PARADOR DEL LEON

T. a. amiento insuperable para Reumáticos, Obesos, Lúcticos.—Temporada Oficial de 1.º Septiembre al 30 de Noviembre.—Todo confort.—Clima ideal.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (163)

La Casa de Tocame-Roque

UN CRIMEN MISTERIOSO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE D. RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA BRITANICAL GASTRO, S. A.

Partido de Correos núm. 2.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

La sorpresa los aturdió y quedaron con la mirada fija en el aparecido.

—¡Ah!—exclamó el mancebo.

Y dejó el banquillo y desplegó una sonrisa.

Sin embargo, el peligro era casi el mismo que algunos momentos antes.

CAPITULO LXXXIII

Explicación

Para que se comprenda la aparición del nuevo personaje, tenemos que retroceder al punto en que Jacinto salía de su casa para ir a la de su tío.

Sabemos que fué a cenar, lo cual hizo en un bodegón de la calle del Arco de Santa María, y volvió a la del Barquillo, precisamente cuando el doctor Sar-

miento salía de la casa de Tocame-Roque y tomaba calle abajo para ir a ver a don Juan Pacheco, suponiendo que allí había ido Jacinto; pero vió que éste, con la cabeza inclinada, como si estuviese muy preocupado, cruzaba la calle y entraba en la vivienda de su tío.

—¿Qué significa esto?—dijo el astuto doctor.—Debe haber novedad de mucha importancia; en algún sentido es forzoso que haya cambiado de situación; pues sólo así se comprende que el desdichado mancebo vaya a ver a su tío. Me desagrada esto, no sé por qué, y quiero salir de dudas, porque nuestros enemigos son capaces de todo. Al pobre Jacinto le sobra inteligencia, pero es fácil engañarlo, como a toda persona de alma noble y que procede de buena fé. Esperaré, que paciencia me sobra.

Metiose en el hueco de una puerta, y vió que la de la casa de don Pedro se cerraba poco después cuya circunstancia le llamó la atención.

La ocurrencia, según ya hemos dicho, era absoluta. Las pocas personas que por la calle pasaron no pudieron distinguir a Sarmiento, que envuelto en la negra capa, permaneció inmóvil.

Así pasó el tiempo.

Conocemos ya la escena que tenía lugar en el interior de la casa.

Por fin la puerta crujió y se abrió, y con gran sorpresa vió el médico que salían cuatro hombres, dos de ellos con una silla de manos, y como Tobías llevaba linterna y se movió de un lado para otro, y del portal salió alguna luz, porque una palmarita llevaba el señor Pedro, pudo el doctor reconocer al sirviente.

No le quedó duda de que alguna infame traición se había fraguado; pero ¿en qué consistía?

Lo supuso todo, menos la verdad.

—¿Quién va en la silla?—preguntó.

No era posible que lo adivinase, ni siquiera que lo sospechase.

Dudó si quedarse o seguir a los que llevaba el vehículo.

Por fin, decidió hacer lo segundo.

Para esto le sobraba habilidad al buen doctor, y además, le favorecían las tinieblas.

A larga distancia siguió a los criminales.

—¿Adónde van por aquí?—se preguntaba de vez en cuando.

Y su sorpresa fué mayor al ver que llegaron a Puerta Cerrada y que tomaron por la calle de Segovia, y más aún cuando, al fin, se interaron en la Morería.

Detuviéronse los criminales.

Quedó también inmóvil el doctor.

No podía distinguir detalles el doctor, pero sí que abrieron la puerta de una miserable casa, donde entró una persona que salió de la silla, y luego dos de los otros, volviendo a cerrar.

Tras la esquina donde se había colocado permaneció Sarmiento.

A poca distancia de él pasaron los que llevaban la silla.

He de hacer algo más de lo que hego—pensó el médico—porque así, jamás saldré de dudas.

Y meditó mientras a los criminales seguía.

Fueron por el mismo camino que habían llevado.

—Haré la prueba—dijo Sarmiento cuando entraba en la Plaza Mayor.

Y blandiendo la espada se lanzó de repente hacia los bandidos, mientras gritaba:

—¡Tenéis a la justicia!... ¡En nombre del rey!

Estas palabras debían ser de un efecto mágico.

Los criminales no se detuvieron a mirar quin los acometía, y pensando, ante todo, en salvarse, huyeron con la velocidad de quien tiene mucho que temer.

No se tomó Sarmiento la molestia de seguirlos, sino que se acercó a la silla, abrió una portezuela, miró y palpó, convencidose de que la persona que allí había ido había quedado en la Morería.

¿Qué le era posible hacer?

¿Qué convenía?

—¡Oh!—exclamó—. Se intenta cometer un crimen o ya se ha consumado... Necesito el auxilio de otra persona... No puedo acudir a la justicia, porque se trata de don Pedro de Meneses, y mi situación sería muy difícil si me equivoco... Buscaré a don Juan.

Y corrió, llegó a los pocos minutos a la vivienda del caballero, y le dijo:

—Venid.

—¿Qué sucede?... Estáis agitado.

—He corrido y hemos de correr.

—Pero...

—Tenemos que salvar al pobre Jacinto.

—¡Ah!...

—Vamos, don Juan, vamos... Os daré explicación.

Un minuto después salían de la casa.

—¡A la Morería!—exclamó Sarmiento.

No hay que decir que corrieron cuanto les fué posible.

El médico se explicó entonces.

Cuando llegaron a la Plaza Mayor, vieron que ya no estaba la silla, y creyeron lo que era verdad, que los criminales volvieron por ella cuando se convencieron de que nadie los seguía.

Cuando estuvieron frente a la casa de Pedrote, escucharon, sin percibir ningún ruido.

Calculando, comprendieron que el miserable edi-

ficio debía, por el lado opuesto dar a la otra calle, y fueron encontrando las tapias del corral, de que hemos oído hablar a Pedrote.

¿Era aquella la misma casa?

No podían poner la duda en claro.

Confundieron, y como la situación era grave y ellos atrevidos, acabaron por hacer lo que hubiera hecho Jacinto.

—Todo lo que puede suceder—dijo don Juan—, es que se arme un escándalo y tengamos que andar a cubilladas.

—Es la misma casa, no lo dudéis. Mirad las de los lados...

—Ahora veremos.

—Manos a la obra.

Don Juan se quitó la capa, y sin pensar que se trozaba su ropa, que era de mucho valor, buscó a tientas y encontró en la tapia desconchados y huecos donde apoyar las manos y los pies, empezando a subir.

Pronto se colocó sobre el muro.

Miró al corral.

Vió una puertecilla por donde se escapaban algunos destellos de luz, y luego dijo:

—Doctor, la empresa es fácil. ¿Me esperaréis?

—No.

—Pues echad mi capa, y dadme también la vuestra, y veamos si sois tan ágil como yo.

—Me parece que sí—dijo el médico.

Y trepó rápidamente.

Bajar al otro lado les fué mucho más fácil.

Acercáronse a la puertecilla que daba entrada a la casa y que estaba abierta.

Escucharon y percibieron ruido de voces, aunque no pudieron entender lo que hablaban.

EL LIBERAL - Dos ediciones diarias

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm., Flujos en mm.) and values (25.7, 12.3, 6, 24).

La actuación del Gobierno

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—Esta mañana el ministro de la Gobernación después de su viaje a Barcelona recibió a los periodistas con los que habló extensamente.

La conversación versó sobre el viaje del Presidente a la ciudad Condal, poniendo el señor Casares una vez más de manifiesto el enorme entusiasmo del pueblo de Barcelona por la visita del señor Azaña y el recibimiento apoteósico que se le había hecho.

Añadió que acababa de comunicar con el gobernador civil de Lérida el que le había manifestado que a las dos de la tarde estaba anunciada la llegada del jefe del Gobierno a Lérida y que toda la población se hallaba en las calles dispuesta a rendir al Presidente del Consejo un calurosísimo recibimiento.

Refiriéndose a las noticias que recibía de las provincias españolas, manifestó que la tranquilidad era completa en todas ellas.

Luego dijo que continuaba estudiando los expedientes con motivo del complot monárquico del 10 de agosto próximo pasado y que como consecuencia de este estudio algunos de los detenidos serán puestos en libertad.

El señor Casares dijo desonés a los informadores políticos que el próximo sábado se celebrará Consejo de ministros.

Los periodistas le preguntaron si se trataría en dicho Consejo de los periódicos suprimidos a lo que el ministro dijo que probablemente.

La intervención del Estado en las Compañías.

Se han firmado dos decretos del ministro de Obras públicas complementarios de la ley de nueve de septiembre próximo pasado referente a la intervención del Estado en las Compañías ferroviarias.

Uno de ellos en su artículo primero dice lo siguiente:

Artículo primero.—Con las facultades que señala la ley de 9 de

septiembre de 1932 para el ejercicio de la intervención permanente del Estado en los ferrocarriles respecto a las cuales haya hecho aportaciones de capital el Estado, se establecerá una comisaría en cada una de las siguientes empresas: Compañía Nacional de los Caminos de Hierro del Norte de España; Compañía de los ferrocarriles de M. Z. A.; Ferrocarriles Andaluces y Compañía Nacional del Oeste de España.

Artículo segundo.—Con las restantes empresas de ferrocarriles por la ley se constituirán en la forma que determine el ministro de Obras Públicas formando agrupaciones que no podrán exceder del número de cuatro y constituyéndose una comisaría por cada una de ellas.

Manifestaciones del director general de Asuntos generales

Madrid.—«Heraldo de Madrid», publica esta noche una conversación que uno de sus redactores ha celebrado con el director general de Asuntos generales, perteneciente al ministerio de Estado.

El señor Alvarez Builla ha dicho al periodista que es enemigo de las antiguas normas diplomáticas.

Los últimos hechos producidos por la sanjurjada acreditan la necesidad de intensificar la gestión del ministerio de Estado.

Es preciso crear una técnica diplomática eminentemente republicana.

Esta técnica republicana será la que ha de llevar a todos los países el fervor republicano de España.

Terminó diciendo que está completamente identificado con el señor Zulueta en cuanto al modo de enfocar tan interesante asunto.

De provincias

El carbón inglés

Valencia.—Los exportadores agrícolas valencianos se han dirigido al Gobierno pidiendo que no dote medidas reduciendo el consumo de carbón inglés en España, pues ello entorpecería las gestiones que se están realizando para disminuir el impuesto de entrada sobre la naranja española, la cual sufrirá las consecuencias de dichas reducciones, agravándose más la situación del mercado de agríos.

La Exposición hispano-marroquí

Zaragoza.—El Comité de Iniciativas de Aragón ha comenzado activamente los trabajos para recibir a los doscientos moros que visitarán esta ciudad después de la Exposición hispano-marroquí que se celebrará en Madrid.

Se sabe que entre ellos figurarán varios moros notables de nuestro Protectorado con sus esposas y servidores.

Un robo

Alcoy.—En los almacenes del depósito central del ferrocarril del Norte, se ha cometido un robo de importancia.

El vigilante de una calle próxima vio varios individuos que salían del mismo, siendo portadores de unos fardos, y les dió el alto.

Los individuos huyeron, abandonando parte de su carga, pero uno de ellos hizo frente al vigilante, amenzándole con una pistola.

Este requirió el auxilio de una pareja de guardias municipales, pero los rateros consiguieron huir.

La policía ha realizado varias batidas para dar con los autores del robo, los cuales se llevaron varias pizzas de tela.

Los ladrones entraron abriendo un agujero en el tejado, y salieron rompiendo el candado de la puerta.

La evasión de capitales

Tres detenciones

San Sebastián.—El juez especial que entiende en el asunto de la evasión de capitales al extranjero ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el matrimonio francés

El día en Barcelona

El viaje de Azaña por Cataluña

A Lérida

Barcelona.—Las noticias recibidas de Lérida dan cuenta del entusiasmo que había producido el viaje del señor Azaña a aquella ciudad, a la que había afluído enorme gentío de toda la provincia.

Las autoridades y personalidades destacadas marcharon a Cervera, donde recibieron al señor Azaña.

Allí estuvieron que permanecer más de dos horas esperando la llegada de la comitiva presidencial.

Luego de saludar al presidente y a sus acompañantes, se formó una numerosísima caravana automovilista, la cual siguió hacia Lérida.

En los pueblos del recorrido el vecindario se agolpaba al paso de la caravana, demostrando todos ellos su entusiasmo.

La llegada a Lérida

Lérida.—A las dos y cuarto de la tarde llegó a esta ciudad la comitiva presidencial.

El pueblo en masa, con el Ayuntamiento a la cabeza, esperaba al presidente del Gobierno y sus acompañantes.

Las calles de la población aparecieron engalanadas con las banderas catalana y republicana.

Luego de darle la bienvenida al alcalde, Azaña y sus acompañantes marcharon al Ayuntamiento, donde tuvo lugar una recepción.

Después fué obsequiado con un banquete en el chalet de los Campos Elisios.

Por la tarde visitó el campo de deportes y la Seo Vieja.

Terminada su visita a Lérida, marchó a Rius en automóvil.

Un banquete

Barcelona.—Se ha celebrado el banquete con que las clases farmacéuticas de Barcelona obsequiaban al ministro de Marina.

Al final del acto se pronunciaron varios discursos elogiando la labor de Giral.

Este comenzó mostrando su agradecimiento a las clases farmacéuticas por haberle creído el defensor de sus aspiraciones y reivindicaciones.

Luego habló de problema de Cataluña y de sus actuales condiciones de libertad.

Significó diciendo que este problema no era más que un problema de amor de los unos a los otros, y que la República ha servido para que a todos se les oiga la voz y se resuelva por los caminos de la mutua comprensión.

Afirmó que había que hacer la importante distinción de que las libertades de Cataluña no habían sido concedidas, sino reconocidas por la República, y terminó dando las gracias por el agasajo.

Las dictaduras y la República española



El «Lavoro Fascista», órgano de la dictadura en Italia, escuela del «duce», galeote de la reacción, ve así la obra del régimen republicano en España.

Para los amansuones al dictado del dictador el Gobierno español ha roto todas las libertades: libertad de expresión, de pensamiento, de trabajo... ¡Todas! Sólo ha dejado una libertad; la de permitir la estancia en España a algunos periodistas italianos que pagan nuestra hospitalidad con falsas noticias, malas intenciones y peores obras.

El viaje del Presidente

El de Priego

Córdoba.—El gobernador civil ha recibido una comunicación del presidente de la República sobre su próximo viaje a Priego.

En ella le dice el señor Alcalá Zamora que durante su estancia no recibirá visita alguna, pues el viaje es puramente particular.

En Macedonia

Un temblor de tierra causa grandes destrozos

Salónica.—Durante las primeras horas de la noche del día de ayer, y a primera hora de la madrugada, un intensísimo temblor de tierra aconmovido toda la Macedonia.

El terremoto ha sido de tal intensidad, que en todas las poblaciones donde se ha notado el vecindario se lanzaba a la calle dominado por el pánico, huyendo en busca de refugios seguros.

Cinco pueblos han quedado totalmente destruidos.

Según los primeros telegramas, el número de muertos es el de 120, pasando de varios centenares los heridos.

Nuevos detalles

Atenas.—El seísmo registrado en el registrado en la región de Chalcidica, ha destruido totalmente el pueblo de Stratoniquión, en el que ha causado cincuenta muertos y más de un centenar de heridos.

También ha quedado destruido Larzozos, donde las víctimas son más numerosas.

Los radicales

En Salamanca se declaran autónomos

Salamanca.—Se celebró la asamblea del partido radical salmantino bajo la presidencia del diputado señor Tuñón de Lara.

En la asamblea se ha producido una sesión por la que se han dado de baja del partido sesenta y cinco comités provinciales y la mitad del cuerpo organizado de Salamanca, los cuales se han declarado republicanos autónomos.

En Granada

La estación de La Cartuja registra un seísmo

Granada.—A las diez horas de ayer la estación de La Cartuja registró un seísmo que tuvo su réplica a la una de la madrugada.

El epicentro estaba situado a una distancia de 2.754 kilómetros, y su violencia era tal, que de haber alcanzado lugar poblado tiene que haber producido grandes daños.

El tesoro de Tutankamen

Si el dios Orus no protege a su heredero, éste morirá de hambre

Alejandro.—Un individuo que se dice descendiente directo de Tutankamen, sostiene desde hace varios años un pleito con el Gobierno de Egipto, a fin de que éste le reconozca sus derechos a los tesoros encontrados en su tumba y que puedan encontrarse.

Ahora ha anunciado que el día 11 del próximo octubre, fecha en la que se cumplen los treinta siglos del fallecimiento de su antecesor Tutankamen, penetrará en el templo de Edfu, y se pondrá bajo la protección del dios Orus.

A él permanecerá en ayuno voluntario, hasta morir o que se le reconozcan sus derechos.

DE PARIS

Las operaciones de Marruecos

28, a la 1 md.

Paris.—El ministro de la Guerra ha facilitado una nota sobre las informaciones publicadas por el periódico «Le Populaire», acerca de las últimas operaciones en Marruecos.

En ella dice que dichas informaciones son erróneas o exageradas, y que se tratan de acciones locales sin influencia en el plan de conjunto de las operaciones de Marruecos, no estando tampoco relacionado ni con otras el accidente de Tarenaz.

La sesión plenaria

Ginebra.—A la sesión plenaria celebrada ayer tarde asistieron la mayoría de los delegados.

El público no fué tan numeroso, y muchas personas continuaron en la calle a pesar de la lluvia.

Por españa asistieron los señores Madanaga, Pedrosa y Palencia.

El delegado del Paraguay, señor Bedoya, manifestó que su país estaba conforme con la propuesta del delegado español señor Madanaga respecto al conflicto paraguayo boliviano de que se nombre una Comisión encargada de seguir las evoluciones del mismo, y puso de relieve la actitud conciliadora del Paraguay y su aceptación de todos los ofrecimientos que se hacen para solucionar el conflicto.

Una dimisión

El Consejo de la Sociedad de las Naciones, reunido en sesión secreta, ha aceptado la dimisión de sir Rilo Drummond, secretario general del Consejo.

Se asegura que los tres resultaron muertos igualmente, pero no se tienen noticias de la forma en que se realizó la agresión.

El viaje de Azaña

Barcelona.—Como hemos dicho, a las seis de la tarde salió Azaña de Lérida para Rius en un automóvil.

Allí le esperaba Maciá, quien le obsequió con una comida en el Hotel Londres.

En la estación de Rius se formó el tren especial, en el que Maciá marchó a Barcelona.

Tanto durante su estancia como a su salida de Rius, Azaña fué objeto de grandes ovaciones.

El regreso a Madrid

Barcelona.—A las nueve y veinte salió de Rius el tren especial del presidente.

Este llegó a Barcelona a las once de la noche, de donde continuó a Madrid.

En la estación se dispensó al jefe del Gobierno una cariñosísima despedida.

Azaña descendió del vagón y se despidió de las autoridades, abrazando a Maciá, y a Gasols, Companys y otros diputados catalanes.

Ministros que regresan

Barcelona.—A las nueve y veinte salieron para Madrid los ministros de Hacienda y Marina.

Varios agasajos

Barcelona.—Comunican de Lérida que durante su estancia en aquella ciudad el presidente de la Comisión de Estatutos señor Bello fué objeto de constantes agasajos.

—Ayer tarde fueron obsequiados con un té las diputadas señoras Melken y Kent.

Las víctimas de un accidente

Barcelona.—Ayer tarde se efectuó el entierro de los tres cadáveres de las personas que componían la familia Rosés, las cuales fallecieron en el accidente automovilístico de la tarde anterior.

El huracán de Puerto Rico

Nueva York.—Comienzan a recibirse los datos oficiales del huracán que ha causado daños tan importantes en las islas Vírgenes y en la de Puerto Rico.

Según los primeros partes, los muertos son cincuenta y los heridos se elevan a varios centenares.

Las pérdidas son de gran importancia.

En Puerto Rico varios millares de personas han quedado sin albergue.

Protectora de Pobres

Número premiado ayer

Teatro Circo Villar. Miércoles 28 septiembre 1932 a las 7 tarde y 10 y 14 noche. Programa cómico medo. Estreno de la producción sonora Paramount «El ángel de la noche», por la bellísima estrella Nancy Carroll.

Cinema Iniesta desde las seis de la tarde. La interesante producción en siete partes de estreno en Murcia titulada «El galante» de portentosa creación del formidable actor Richard Dix.

Cine Popular Hoy no hay función. El próximo jueves día 29 desde las seis de la tarde programa cómico y la preciosa comedia Universal titulada «Su día de suerte» por el simpático artista Reginald Denny.

REUMA BAÑOS DE ALHAMA CURA RADICAL. HAY INTERNADO. ACADEMIA KRAHE. MADRID.

INGENIEROS DE CAMINOS. INGENIEROS INDUSTRIALES. HAY INTERNADO. ACADEMIA KRAHE. MADRID.

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606

ULTIMA HORA Azaña emprende el regreso a Madrid

Ha sido asesinado el presidente del Senado de Cuba. El «España» número 5. Madrid.—En el ministerio de la Gobernación han manifestado que a las doce cuarenta y cinco de la mañana llegó sin novedad a Villa Cisneros el «España» número 5.